



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích Zemědělská fakulta



Hodnocení bakalářské práce - oponent

Studijní program: B 4106 ZEMĚDĚLSKÁ SPECIALIZACE
Studijní obor: BIOLOGIE A OCHRANA ŽIVOČIŠNÝCH ORGANISMŮ
Akademický rok: 2012/2013
Název práce: ETIOLOGIE GORILY (GORILLA GORILLA) V PŘÍRODĚ A V LIDSKÉ PĚCI
Student: Bc. RENATA GALLISTLOVÁ
Katedra: KATEDRA BIOLOGICKÝCH DISCIPLÍN
Vedoucí práce: doc. RNDr. Ing. JOSEF RAJCHARD, PhD
Oponent: RNDr. LIBUŠE VESELA
Pracoviště oponenta: ZOOLOGICKÁ ZAHRADA OLOMOUČ

	Hlediska	Stupeň hodnocení						Nelze hodnotit
		A	B	C	D	E	F	
1	Splnění požadavků zadání	X						
2	Aktuálnost a odborná úroveň práce	X						
3	Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou	X						
4	Vhodnost metodiky řešení	X						
5	Využití metod zpracování výsledků	X						
6	Interpretace výsledků, diskuse	X						
7	Formulace závěrů práce	X						
8	Odborný přínos práce a její praktické využití		X					
9	Přesnost formulací a práce s odborným jazykem	X						
10	Formální úprava práce a jazykové zpracování	X						

Hodnocení vyznačte X (slouží pro stanovení výsledné klasifikace)

Konkrétní připomínky a otázky k obhajobě (pro rozšíření lze použít samostatnou označenou přílohu):

PŘÍLOHA

Závěr: Závěrečnou práci doporučuji obhajobě (ANO/NE):

Navrhovaná výsledná klasifikace práce (slovně):

VÝBORNĚ

(výborně, velmi dobře, dobře, nevyhově/a)

Datum 6.5.2013

Podpis oponenta

Bakalářská práce:

Etologie gorily (*Gorilla gorilla*) v přírodě a v lidské péči

Student: Bc. Renata Gallistlová

Oponent: RNDr. Libuše Veselá, Zoologická zahrada Olomouc

V této kompilační práci studentka shromáždila velké množství informací, které se týkají etologie gorily nížinné. Využila k tomu velké množství literárních a internetových zdrojů, které jsou uvedeny v abecedním pořadí v seznamu použité literatury. Všechny informace jsou velmi přehledně uspořádány do jednotlivých kapitol. Považuji za velmi přínosné, že v kapitole o etologii goril je každá podkapitola rozdělena na část týkající se chování goril ve volné přírodě a chování goril v zajetí. Studentka podle mého názoru prokázala schopnost přesné formulace myšlenek i vhodného používání odborného jazyka. Dovolila bych si jen malou připomínku – navrhovala bych do kapitoly o chovu goril v lidské péči zařadit ještě stručnou informaci o výživě – složení krmné dávky a podmínkách chovu těchto primátů v zoologických zahradách. Tímto tématem se bakalářská práce zabývá ovšem v kapitole o potravním chování a krmná dávka páru goril v ZOO Dvůr Králové je v příloze bakalářské práce.

Pokud bych měla vstoupit do diskuse k této bakalářské práci, považovala bych za zajímavé vědět, zda se teoretické informace o chování goril v zajetí, které studentka shromáždila z literárních zdrojů, shodují s praktickými poznatky, které mají například pracovníci Zoologické zahrady v Praze, kde je skupina goril přirozeného složení nejen chována, ale gorily se zde i rozmnožují.

Další otázkou by bylo, zda studentka nenarazila na nějaké zmínky o možnosti přípravy reintrodukce přebytečných zvířat (samců) držených v zajetí do přírody na místo jejich kastrace a podle mého názoru vcelku nepřirozeného držení ve skupinách chovaných v zoologických zahradách.

V každém případě považuji tuto bakalářskou práci za velmi zdařilou a pečlivě vypracovanou a doporučuji hodnotit ji jako výbornou.

RNDr. Libuše Veselá, vedoucí chovatelského úseku ZOO Olomouc